



**Protokoll der 18. Sitzung des Studierendenrates 2018/19
der Hochschule für Musik FRANZ LISZT Weimar
am 31.01.2019 um 10 Uhr im Büro der Studierendenvertretungen,
Marienstraße 18**

Anwesend: Paul Lallemand, Tim Model, Ina Rapp

Entschuldigt: Lisa Kramer, Philipp Lang, Sophie Mehner, Niklas Tharan

Gäste: /

Protokoll: Paul Lallemand

Die Sitzung wird um 10:13 Uhr eröffnet.

TOP 1 Tagesordnung und Protokoll

Die Tagesordnung vom 31.01.2019 wird bestätigt. (3/0/0)

Da der StuRa nicht beschlussfähig ist wird die Abstimmung über die Protokolle vom 20.12.2018 und vom 24.01.2019 vertagt.

TOP 2 Studentische Förderanträge

- **Paulin Becker**
Der Antrag wird vertagt, da der StuRa nicht beschlussfähig ist.
- **Johanna Bergmann**
Der Antrag wird vertagt, da der StuRa nicht beschlussfähig ist.
- **Olga Skhodnova**
Der Antrag wird vertagt, da der StuRa nicht beschlussfähig ist.

TOP 3 Termine

- NB: AG Nachhaltigkeitstag
Am 30.01.2019 fand der Aktionstag Nachhaltigkeit der AG für Chancen und Nachhaltigkeit statt. Mit ungefähr 40 Besucher*innen freuten sich die Organisator*innen über das wachsende Interesse. Vor allem die Podiumsdiskussion musste aufgrund des großen Interesses des anwesenden Publikums verlängert werden. Bemängelt wurde lediglich, dass nur wenige Mitglieder der AG ChaNa selbst da waren. Bemerkt wurde noch, dass die Veranstaltung diesmal stärker beworben wurde und



wahrscheinlich deshalb mehr Publikum anwesend war. Erfreulich war auch, dass mehr Hochschulexterne und Studierende der Bauhaus-Universität anwesend waren.

- **NB: Treffen mit Herrn Ewen**

Beim Treffen mit Herrn Ewen wurde über die Einschränkungen am 06.02.2019 durch den Besuch der Kanzlerin Angela Merkel und andere ranghohe Politiker*innen geredet. Herr Ewen will zeitnah Informationen an den StuRa weiterleiten. Zum Problem der veralteten Benutzungsoberfläche des Email-Programms erklärte er, dass dieses System thüringenweit benutzt wird und es deswegen schwierig ist Änderungen vorzunehmen. Des Weiteren wurde noch einmal über die Anwesenheitspflicht geredet. Der Absatz in der Rahmenprüfungsordnung zu diesem Thema ist durch seine Formulierung vielfältig deutbar und legt somit keine genauen Gegebenheiten fest. Er will persönlich mit den Professor*innen des Musikwissenschaftsinstituts reden, um die Probleme in diesem Bereich zu klären. Herr Ewen hat den StuRa informiert, dass er einen Brief vom Studierendenwerk erhalten hat, in dem erklärt wurde, dass die Haftpflichtversicherung des Studierendenwerks für Studierende gekündigt wurde und, für den Fall, dass diese weiterlaufen soll, die Hochschule bei einer Erneuerung der Haftpflicht, diese selbst bezahlen müsste. Da diese Haftpflichtversicherung sehr teuer ist und bisher selten bis gar nicht genutzt wurde, hat das Konzil am 28.01.2019 befunden, dass diese Versicherung nicht weiterbezahlt werden muss. Das neue Vorlesungsverzeichnis soll im Wintersemester 2019/20 bereit sein. Das interaktive System soll die Möglichkeit geben, sich für einige Kurse online einzuschreiben und für die Musikwissenschaftler*innen und Schulmusiker*innen soll es auch weiterhin neben diesem System das alte Vorlesungsverzeichnis in PDF-Format geben. Herr Ewen hat den StuRa noch drauf aufmerksam gemacht, dass es nicht viele Anmeldung für PROMOS gibt und dass gerne noch Werbung gemacht werden darf. Anmeldeschluss ist heute, am 31.01.2019.

- **NB: Senatssitzung**

In der letzten Senatssitzung wurde die Grundordnung beschlossen. Der Senat muss vom Hochschulrat eine Empfehlung bekommen. Der Hochschulrat nimmt die Grundordnung zur Kenntnis, gibt aber keine positive Empfehlung. Der Hochschulrat macht aber klar, dass dies nicht an der Ausführung des Senats liege, sondern an den unzufriedenstellenden Regelungen des neuen Thüringer Hochschulgesetz für den Sonderfall der Musikhochschule. Als Studiengangleiter des Bachelor of Education der Fakultät III wurde Prof. Dr. Kai Martin bestätigt.

- **NB: Treffen mit Frau Gurk**

Dieser Punkt wird auf nächste Woche vertagt.

- **NB: Konzilssitzung**

Dieser Punkt wird auf nächste Woche vertagt.

- **Ersti-Einführung**



Am 01.04.2019 soll die Einführung für die Erstis des Sommersemester 2019 stattfinden. Der StuRa wird wieder gemeinsam mit Frau Rynkowski-Neuhof und Herrn Ewen gestalten. Nach der Einführung plant der StuRa wieder eine Stadtführung mit den Erstis und ein gemeinsames Abendessen. Als Restaurant wurde sich noch einmal für das asiatische Restaurant Long Bim ausgesprochen. Sobald ein genaues Datum steht, wird Tim reservieren. Des Weiteren soll es wieder eine DNT-Führung geben. Tim wird diese für den 02.04.2019 anfragen.

- **Ersti-Beutel**

Die Inhalte der noch gepackten Ersti-Beutel wurden gesichtet. Da das meiste noch aktuell ist, werden Veranstaltungsprogramme, Programmhefte vom DNT und vom E-Werk angefragt.

- **Letzte Sitzung vor der Semesterpause**

Die Letzte Sitzung vor der Semesterpause wurde vorläufig auf den 21.02.2019 gelegt. Bei Bedarf kann dieser Termin geändert werden.

TOP 4

Verschiedenes

- **Nachwahlen**

Durch die Verlängerung des Zeitraums in dem man Wahlvorschläge abgeben kann, hat Ina Rapp beantragt, dass die Wahlen eine Woche nach hinten verschoben werden. Die Wahlen finden jetzt am 11.02.2019 um 11:00 am Horn statt und am 13.02.2019 ab 15:00 am Belvedere.

- **Veranstaltungen des StuRa**

Dieser Punkt wird um eine Woche vertagt.

- **Entwurf: Änderung der Finanzverordnung**

Paul hat einige Punkte die verändert werden müssen präsentiert. Er wird bis nächste Woche eine Satzungsänderung formulieren.

- **Anti-Diskriminierungsrichtlinien**

Es wurde gemeinsam über die Anti-Diskriminierungsrichtlinien geredet und einige Änderungsvorschläge und Anmerkungen gemacht.

- **KTS-Delegation**

Viktoria Kassel war die Stellvertreterin für Philipp Lang als KTS-Delegierten. Durch ihr Auslandssemester kann sie diese Aufgabe nicht mehr wahrnehmen. Tim Model hat sich freiwillig gemeldet, um diese Aufgabe zu übernehmen. Da der StuRa nicht beschlussfähig ist, wird nächste Woche darüber abgestimmt.

- **HfM-Gifs**



Dieser Punkt wird vertagt.

- **Leitbild für die AG Chancen und Nachhaltigkeit**

Die allgemeine Resonanz zum Leitbild der AG ChaNa ist sehr positiv. Nächste Woche soll es eine offizielle Abstimmung geben.

- **Vorstellung Coaching**

Die Sitzung wird um 11:49 geschlossen.